
追 - 1
Ⓒくもん出版　小学ドリル　５年生の文章題

　ただしさんの乗った自動車は，2時間で80Rを走りました。この自動車は，時速何
Rで走ったことになりますか。（時速は 1時間あたりに進む道のり）

 

1

80 / 2 = 40
式 道のり 時　間 速　さ

答え 時速　 　R

　自転車で15分間に2700e走りました。この自転車は分速何eで走ったことになりま
すか。（分速は 1分間あたりに進む道のり）

 

2

2700 / 15 =
式 道のり 時　間 速　さ

答え 分速　 　e

　よし子さんの家の馬は，120eを8秒で走りました。この馬は，秒速何eで走ったこ
とになりますか。（秒速は 1秒間あたりに進む道のり）

 

3

/ =
式 道のり 時　間 速　さ

答え 秒速　 　e

　きよしさんは自転車で4000eの道のりを25分で走りました。きよしさんの自転車は，
分速何eで走ったことになりますか。

 答え

4
式

　さおりさんのお父さんが高速道路を自動車で走っています。お父さんの自動車は，
200Rの道のりを2.5時間で走りました。時速何Rで走ったことになりますか。

 答え

5
式

22　「単位量あたりの大きさの
問題」のあとに学習します。

学習年度

2018年度…×
2019年度…○ 月　　　日

名
前

始め　　　　　　　　　　　　　終わり

　　時　　　　分　　　　　　　　　　時　　　　分

追加ドリル

答え 追-11ページ速さ 11



追 - 2
Ⓒくもん出版　小学ドリル　５年生の文章題

　きよしさんは，午前8時40分に家を出て，16Rはなれたところに住んでいるおばさ
んの家へ自転車で行きました。おばさんの家に着いた時こくは，ちょうど午前10時だ
ったそうです。きよしさんの自転車は，分速何eで走りましたか。

 答え

10

10時-8時40分= 分，16R= e
式

　かおりさんの乗った急行列車は，40分間で50R走りました。この急行列車は分速何
Rで走りましたか。

 答え

6
式

　たろうさんは1周が3Rある湖のまわりを1まわりしました。かかった時間は45分
でした。分速約何eで歩きましたか。答えは四

し

捨
しゃ

五
ご

入
にゅう

して整数で求めましょう。

 答え

7

3R= e

/ =

式

　ゆう子さんは，25eのプールをクロールで1往
おう

復
ふく

するのに42秒かかりました。ゆう
子さんは，秒速約何eで泳いだことになりますか。答えは四

し

捨
しゃ

五
ご

入
にゅう

して 1
10の位まで求

めましょう。

 答え

8

式

　かずおさんは，1周72eの池のまわりを走りました。10周するのにちょうど3分か
かりました。かずおさんは秒速何eで走ったことになりますか。

 答え

9

3分= 秒
式



追 - 3
Ⓒくもん出版　小学ドリル　５年生の文章題

　音は空気中を1秒間に340e進みます。分速何eですか。

 答え

1
X60=

式 秒　速 分　速

　ただしさんの自転車は，秒速6eで走っています。分速何eですか。

 答え

2
式

　レーシングカーは分速5Rで走ることができます。時速何Rですか。

 答え

3
X60=

式 分　速 時　速

　新
しん

幹
かん

線
せん

は，分速4Rで走ることができます。時速何Rですか。

 答え

4
式

　20分間に1.2R歩く人の速さは，時速何Rですか。

 答え

5
式

22　「単位量あたりの大きさの
問題」のあとに学習します。

学習年度

2018年度…×
2019年度…○ 月　　　日

名
前

始め　　　　　　　　　　　　　終わり

　　時　　　　分　　　　　　　　　　時　　　　分

追加ドリル

答え 追-11ページ速さ 22



追 - 4
Ⓒくもん出版　小学ドリル　５年生の文章題

　時速1800Rのジェット機の速さは，分速何Rですか。

 答え

6
/60=

式 時　速 分　速

　時速60Rで走っている自動車の速さは，分速何Rですか。

 答え

7
式

　つばめは分速1500eで飛ぶことができます。秒速何eですか。

 答え

8
/60=

式 分　速 秒　速

　分速4.2Rで走るレーシングカーの速さは，秒速何eですか。

 答え

9
分速4.2R=分速 e

式

　時速1800Rのジェット機と秒速340eの音では，どちらが速いでしょうか。（ジェ
ット機の速さを秒速になおしてくらべましょう。）

 答え

10
時速1800R=時速 e

式



追 - 5
Ⓒくもん出版　小学ドリル　５年生の文章題

　ただしさんのお父さんが運転する自動車は，時速40Rで走っています。3時間では
何R進みますか。

 答え

1

X =
式 速　さ 時　間 道のり

　時速64Rで走る電車は，2時間30分では何R進みますか。

 答え

2
式

　ももこさんは，となり町まで自転車で行ったら15分かかりました。ももこさんの自
転車の速さは，分速300eです。となり町までの道のりは何Rですか。

 答え

3

分速300e=分速 R
式

　きよしさんの乗ったバスは，分速500eの速さで走っています。25分間に何R進み
ますか。

 答え

4
式

　秒速8Rのロケットは，5分間で何R進みますか。

 答え

5
式

2時間30分は
2.5時間

22　「単位量あたりの大きさの
問題」のあとに学習します。

学習年度

2018年度…×
2019年度…○ 月　　　日

名
前

始め　　　　　　　　　　　　　終わり

　　時　　　　分　　　　　　　　　　時　　　　分

追加ドリル

答え 追-11ページ速さ 33



追 - 6
Ⓒくもん出版　小学ドリル　５年生の文章題

　あきらさんは，サイクリングに行きました。朝8時に家を出て，目的地に11時に着
きました。自転車の時速は12Rでした。家から目的地まで何Rありますか。

 答え

6
式

　ひろ子さんは山登りに行って，遠くに見える山に向かって「ヤッホー。」といったら，
6秒後に「ヤッホー。」とこだまが返ってきました。音は空気中を秒速340eで伝わり
ます。ひろ子さんのいるところから，遠くに見える山まで何eはなれていますか。

 答え

7

式

　つとむさんは，家族の人たちと山登りに行きます。山のふもとからとちゅうまでロー
プウェーで登り，そこから頂

ちょう

上
じょう

まで歩きます。山のふもとから頂
ちょう

上
じょう

までは，全部で
12Rです。ロープウェーには秒速8eで5分間乗ります。そこから頂

ちょう

上
じょう

まで歩く道の
りは何Rですか。

 答え

8

式

　兄さんはオートバイで親せきの家へ行きました。時速30Rで走ったら，20分で親せ
きの家に着いたそうです。兄さんのところから親せきの家まで何Rありますか。

 答え

9
式

　お父さんは，高速道路で自動車を時速72Rで運転しています。高速道路に入ったの
は午前9時40分で，出たのは午前10時20分でした。お父さんは，自動車で高速道路を
何R走りましたか。

 答え

10

式



追 - 7
Ⓒくもん出版　小学ドリル　５年生の文章題

　たかおさんたちは，遠足で12Rの道のりを歩きます。時速3Rで歩くと，何時間か
かりますか。

 答え

1

12 / 3 =
式 道のり 速　さ 時　間

　きよしさんの家から駅まで910eあります。分速65eで歩くと，何分で行くことが
できますか。

 答え

2
式

　家から海岸まで4.9Rの道のりをオートバイで分速700eの速さで走ると，何分かか
りますか。

 答え

3

4.9R= e
式

　時速15Rで走る自転車が，22500eの道のりを進むのにかかる時間は，どれだけで
すか。

 答え

4
式

　みわ子さんは，西山駅から54Rはなれた東山駅まで電車で行きました。電車は分速
720eの速さで走りました。西山駅から東山駅まで，何時間何分かかりましたか。

 答え

5
式

22　「単位量あたりの大きさの
問題」のあとに学習します。

学習年度

2018年度…×
2019年度…○ 月　　　日

名
前

始め　　　　　　　　　　　　　終わり

　　時　　　　分　　　　　　　　　　時　　　　分

追加ドリル

答え 追-11ページ答え 追-12ページ速さ 44



追 - 8
Ⓒくもん出版　小学ドリル　５年生の文章題

　あきおさんは，午前8時30分に家を出て川へつりに行きました。あきおさんの家か
ら川まで2.3Rはなれています。分速50eの速さで歩くと，午前何時何分に川に着き
ますか。

 答え

6

式

　さち子さんは，ハイキングに行きました。はじめの3Rを分速60eで歩き，あとの
3.9Rを分速75eで歩いて目的地に着きました。さち子さんは，目的地に着くまで何
時間何分かかりましたか。

 答え

7

式

　秒速12eで走ることのできる馬がいます。この馬が21.6Rを走るには何分かかりま
すか。

 答え

8
式

　つよしさんは，1周が1.8Rある池のまわりを自転車で3回まわりました。自転車の
速さは秒速6eでした。つよしさんは池のまわりを3回まわるのに何分かかりましたか。

 答え

9
式

　秒速12eで走ることのできる馬がいます。この馬が21.6Rを走るには何時間かかり
ますか。

 答え

10
式



追 - 9
Ⓒくもん出版　小学ドリル　５年生の文章題

　長さ60eの電車が，さおりさんの前を通
つう

過
か

するのに4秒かかりました。この電車は
秒速何eで走っていましたか。
 答え

1
式

　長さ80eの電車が，120eの鉄橋をわたり始めてから，すっかりわたり終えるまで
に5秒かかりました。この電車は秒速何eで走っていましたか。

 答え

2

120E 80E

わたり
始め

わたり
終わり

（ 80+120 ）/ 5 =

式
電車と鉄橋をあわせた長さ 時　間 速さ

　長さ80eの電車が240eのトンネルに入り始めてから，すっかり出てしまうまでに
8秒かかりました。この電車は秒速何eで走っていましたか。

 答え

3

240E 80E

式

　長さ90eの電車が660eの鉄橋をわたり始めてから，すっかりわたり終えるまでに
30秒かかりました。この電車は分速何eで走っていましたか。

 答え

4
式

　秒速50eで走る電車が，長さ900eの橋をすっかりわたり終えるまでに20秒かかり
ました。この電車の長さは何eですか。

 答え

5
式 20秒で進んだきょりは

電車と橋をあわせた長さ

22　「単位量あたりの大きさの
問題」のあとに学習します。

学習年度

2018年度…×
2019年度…○ 月　　　日

名
前

始め　　　　　　　　　　　　　終わり

　　時　　　　分　　　　　　　　　　時　　　　分

追加ドリル

答え 追-11ページ答え 追-12ページ速さ 55



追 - 10
Ⓒくもん出版　小学ドリル　５年生の文章題

　秒速20eで走る電車が，長さ330eのトンネルに入り始めてから，すっかり出てし
まうまでに20秒かかりました。この電車の長さは何eですか。

 答え

6
式

　時速86.4Rの電車が，長さ2.97Rのトンネルに入り始めてから，すっかり出てしま
うまでに2分10秒かかりました。この電車の長さは何eですか。

 答え

7
式

　長さ120eで，秒速25eの速さで走る電車が，長さ580eのトンネルに入り始めてか
ら，すっかり出てしまうまでに，何秒かかりますか。

 答え

8
式

　長さ145eで，秒速23eの速さで走る列車が，長さ453eの鉄橋をすっかりわたり終
えるのに，何秒かかりますか。

 答え

9
式

　長さ100eで，分速1.8Rの速さで走る列車が，長さ500eのトンネルに入り始めて
から，すっかり出てしまうまでに，何秒かかりますか。

 答え

10
式



追 - 11
Ⓒくもん出版　小学ドリル　５年生の文章題

80/2=40 答え 時速40R
2700/15=180 答え 分速180e
120/8=15 答え 秒速15e
4000/25=160 答え 分速160e
200/2.5=80 答え 時速80R
50/40=1.25 答え 分速1.25R

3R=3000e，3000/45=66.6…
 答え 分速約67e

25X2/42=1.19…
 答え 秒速約1.2e
3分=180秒，72X10/180=4

 答え 秒速4e
10時-8時40分=80分，16R=16000e，
16000/80=200
 答え 分速200e

340X60=20400 答え 分速20400e
6X60=360 答え 分速360e
5X60=300 答え 時速300R
4X60=240 答え 時速240R
1.2/20=0.06，0.06X60=3.6
 答え 時速3.6R
1800/60=30 答え 分速30R
60/60=1 答え 分速1R
1500/60=25 答え 秒速25e
分速4.2R=分速4200e
4200/60=70 答え 秒速70e
または，4.2/60=0.07（R），
秒速0.07R=秒速70e

時速1800R=時速1800000e
1800000/60/60=500
ジェット機は秒速500e
 答え ジェット機

速さ 1 追- 1・2追加ドリル 1

1
2
3
4
5
6

7
7

8
2

9

10

速さ 2 追- 3・4追加ドリル 2

1
2
3
4
5

6
7
8
9

10

40X3=120 答え 120R
64X2.5=160 答え 160R
分速300e=分速0.3R
0.3X15=4.5 答え 4.5R
〔または，300X15=4500，4500e=4.5R〕

分速500e=分速0.5R
0.5X25=12.5 答え 12.5R
〔または，500X25=12500，12500e=12.5R〕

8X60=480，480X5=2400
 答え 2400R
11時-8時=3時，12X3=36
 答え 36R
340X（6/2）=1020 答え 1020e

（山に反しゃして返ってくるまで6秒だか）ら，山までは3秒でとどく。

8X60=480，480X5=2400，
2400e=2.4R，
12-2.4=9.6
 答え 9.6R
30/60=0.5，0.5X20=10
 答え 10R
10時20分-9時40分=40分
72/60=1.2，1.2X40=48
 答え 48R

速さ 3 追- 5・6追加ドリル 3

1
2
3

4

5

6

7

8

9

10

小学ドリル５年生の文章題追加ドリル 答え



追 - 12
Ⓒくもん出版　小学ドリル　５年生の文章題

12/3=4 答え 4時間
910/65=14 答え 14分
4.9R=4900e，4900/700=7

 答え 7分
〔または，分速700e=分速0.7R，4.9/0.7=7〕

22500e=22.5R，22.5/15=1.5
 答え 1.5時間（1時間30分，90分）
54R=54000e，54000/720=75，
75分=1時間15分
 答え 1時間15分　
2.3R=2300e，2300/50=46，
8時30分+46分=9時16分
 答え 午前9時16分
3R=3000e，3.9R=3900e，
3000/60+3900/75=102
102分=1時間42分
 答え 1時間42分　
12X60=720，21.6R=21600e，
21600/720=30
 答え 30分
6X60=360，1.8R=1800e，
1800X3/360=15
 答え 15分
12X60X60=43200，21.6R=21600e，
21600/43200=0.5
 答え 0.5時間

60/4=15 答え 秒速15e
（80+120）/5=40 答え 秒速40e
（80+240）/8=40 答え 秒速40e
（90+660）/30=25，25X60=1500
 答え 分速1500e
〔または，30秒=0.5分，（90+660）/0.5=1500〕

50X20-900=100 答え 100e
20X20-330=70 答え 70e
86400/60/60=24
時速86.4R=秒速24e
2分10秒=130秒
24X130-2970=150
 答え 150e
（120+580）/25=28 答え 28秒
（145+453）/23=26 答え 26秒
1800/60=30，分速1.8R=秒速30e
（100+500）/30=20 答え 20秒

速さ 4 追- 7・8追加ドリル 4

1
2
3

4

5

6

7

8

9

10

速さ 5 追- 9・10追加ドリル 5

1
2
3
4

5
6
7

8
9
10


